

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST KENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 6-5941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
"THE CHINESE PRESS" IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

3

(號一〇一第卷十第紙新開) Sat, 3 August 1968 (Vol. 30 No. 103 Page 1)

日十初大月七年申戊

義氣團結 忠誠救國 義俠除奸

郵寄或派到 一律每月二元

每季六元 半年十二元 全年二十四元

零售每份一毛

預測週末 晴明頗熱 高溫二十七 低溫度五

年七〇九一於創者導先之報日華大拿加。 月約特訊電期長之社訊通等社業合，社開新大拿加

歐洲六共國領袖會議將簽發宣言

蘇共集團容許 捷克自由政策

(伯拉第斯瓦三日加拿大社電)捷克自由領袖會議在此間多倫多河津的捷克新奧斯提市伯拉第斯瓦，會晤蘇聯集團領袖，進行兩小時的密會，商討有關捷克新政府推行自由化政策問題，已告一段落。

據非官方消息：該六國領袖會議今日下午簽署聯合宣言，將聲明蘇共集團容許捷克繼續推行自由化的政策。但隨後又宣佈今日下午再舉行臨時會議，可能中途另有新發展和障礙。

蘇聯、東德、波蘭、保加利亞、匈牙利、捷共等六國領袖在此間正式展開高層會議之際，官方同時宣佈蘇聯經已完全撤離捷克，該等領袖於參加沙約的軍事演習後，曾留駐捷克境內月餘，引起國際緊張空氣，大有匈牙利事件重演之勢。

六國領袖包括蘇聯領袖勃列日涅夫，於今日會晤後，曾聯合在城外斯利夫夫族人將七紀念集會獻花，計在第二次大戰時，曾與斯拉夫族七將士為爭解脫而犧牲。

在獻花期間，曾聞「高呼：『蘇捷友誼萬歲』，『捷共領袖德爾斯克萬歲』等口號。

現共黨領袖德爾斯克今日下午簽發宣言，此即反映過去數日蘇捷高層會議，雙方已作相當的讓步，將達成調協的效果。

西貢封閉最大報刊 禁制新聞控制發行人

(西貢美聯社電)南越政府，下令西貢一間最大的報刊停刊，並指該報發行人將被控以非法，因他主持之報章，發表言論指責南越政府及與美國盟友間的關係。

政府官員消息稱，相此報刊前南越警務局長以經濟支持，專發表反對政府與美行動，給予越共有利宣傳。此項刊令由新南越部長長官簽發，此為南越自陳康任總理後，首次禁止言論自由，他管理新聞自由的一人。

該報曾發表文章，在南越某一市內製造黑市市場。

美國人口調查報告 舊年生殖紀錄最低

(華盛頓美聯社電)據美國人口調查局報告，美國生殖率最低的紀錄，為一九六七年的一點八，為一九四五年後最低的一次。

一九六七年的生殖率為一千九百零一年及三六年的最低數字百分之十八點四，因此六七年數字有以有史以來最低紀錄。

於本年一月時，人口估計為二億零零廿四萬八千人，在十二個月內共增加二百一十三萬八千人。

加百萬富翁願住其倫 加百萬元富翁願住其倫

(倫敦加拿大社電)加拿大百萬富翁翁威士頓，同意此間華埠的說法，沒有地方比英倫更好可建立一家庭。

此位五十五歲，事業及超級市場業大王威士頓表示他與妻看到上訴法庭法官對華埠的判決，指不准威士頓將二百萬元兒童基金移往稅項容易轉動的查斯島。

華埠伯頓指出，人生在世，有很多事情比錢更重要，英倫為一快樂地方，可免兒童受到太多錢傷害。

威士頓則表示，他身為加拿大人，可任任何國家居住，但他總是回至英倫，因為他認為英倫為建立家庭的好地方。

發覺其妻與人私通 怒火如焚浸死淫婦

(意大利，七倫路社電)一羣男女約二十人，當晚圍擊一男子將其妻沉入河中溺斃，事緣該丈夫發現其妻與另一男子在車內有不軌行為而將她殺死。

據目擊者稱，該廿四歲婦人被浸於河中時，曾大聲呼救。

該狂怒的丈夫，於將她沉入河中時，仍將她妻子按於水底之下，此外警員並將該名與死者有不軌行為的男子拘捕，控其公共場所淫褻行為。

據警方稱，當局對目擊者不會採取任何行動，因為在事發之時，目擊者雖見其丈夫浸死妻子，但皆不知發生甚麼事情。

埃及戰爭炸沉船隻 着手打撈清理運河

(開羅美聯社電)此間政府發言人宣佈，埃及政府，已準備盡一切努力，撈起於六月廿九日戰爭時，沉於蘇彝士運河上的十五艘輪船。

該發言人指出，有關人員，已往該區域調查，以決定全部工程如何開始。

發言人又在記者會，答覆詢問時稱，此項撈起行動，由河當局與保險公司人員在倫敦商討後進行。

此項船隻，於一九六七年六月戰爭時，曾停泊在運河上，而被以色列的攻擊飛機炸沉，使運河至今仍無法應用。

菲京救災隊加緊搶救華埠被困災民

(馬尼拉美聯社電)菲律賓首都馬尼拉昨日發生強烈地震，前最嚴重的大地震災後，破壞慘重，哀鴻遍地，尤其在華埠中心區伍層高樓架倒塌，千餘居民被壓於廢墟中，向不知凡幾，菲律賓救災隊正加緊搶救。

直至今晨救災隊人員及掘地巨型起重機，尚日以繼夜加緊在該華埠倒塌的場內災區，進行挖掘搶救工作。

根據警方估計，此次地震，全島各區均受災禍，死亡總數百餘人，但在華埠聚居的華文被壓生者則佔最大數，但另當官方意見，則認為此項估計是否準確，尚有懷疑。

尚聞被壓災民呼救

華埠救災工作除指揮杜拜斯將軍稱：在倒塌的樓架廢墟區，仍然常有被壓災民求援呼聲，現已掘得屍體壹百零捌具，及救得受傷災民九十餘人，但估計尚有五百餘人，被壓在大堆水泥鋼條交錯之下，生死未卜。

救災隊採掘壹座巨型吹風機，將空氣從細小洞吹入被壓石屎堆中，以助被壓災民呼吸。

舍路暴亂放火搶劫 警方拘捕七十八人

(舍路美聯社電)舍路最近數日來之種族暴亂事件，警方已採取大力鎮壓行動，至目前為止，已有七十八名成年與未成年者被捕入獄。

在昨日暴亂事件中，共有四人受傷，但各人傷勢不重。在第三晚暴亂事件時，黑人地區發生放火搶劫擲石，此外有地方發生搶劫事件。

警方曾接獲十二次以上的放火報告，最嚴重者為一海濱店被放火燒毀，損失二萬元以上，在該店內，警員發現留有的汽油罐，在所有的被捕者中，有伍十八人年約十六歲至二十五歲。

阿拉伯抵制以色列 下令禁售可口可樂

(黎巴嫩，貝魯特美聯社電)阿拉伯國家，為抵制以色列列強行動，特於昨日發出命令，在阿拉伯國家內禁止有可口可樂的出售。

此項汽水禁售，阿拉伯國家出售原因，乃為該公司以以色列而起，此項行動為阿拉伯國家之抗議。

此命令發出後，阿拉伯當局曾允許多數地方有更多的汽水銷售其他汽水目前阿拉伯國內，大部份可口可樂汽水公司，皆已阿拉伯國管轄。

在一九六六年的林葛會議中，福特汽車與奧斯摩汽車公司亦被抵制之列。

馬尼拉大地震續聞

馬尼拉地震後，菲律賓首都馬尼拉昨日發生強烈地震，前最嚴重的大地震災後，破壞慘重，哀鴻遍地，尤其在華埠中心區伍層高樓架倒塌，千餘居民被壓於廢墟中，向不知凡幾，菲律賓救災隊正加緊搶救。

直至今晨救災隊人員及掘地巨型起重機，尚日以繼夜加緊在該華埠倒塌的場內災區，進行挖掘搶救工作。

根據警方估計，此次地震，全島各區均受災禍，死亡總數百餘人，但在華埠聚居的華文被壓生者則佔最大數，但另當官方意見，則認為此項估計是否準確，尚有懷疑。

今日再有強烈震動

最後消息：僅在昨晚地震後的廿小時內，今日馬尼拉又發生新的強烈震動，其詳情如何，尚未見報告。

司法部長泰漢今日已下令，徹底調查地震後殘廢的樓宇。

患癲癇病童犯行劫 被警捕回送院檢治

(雲訊)一名患有精神疾病，逃離南湖改造學校的十四歲男童，已被當局人員捕回，並立刻送往何景醫院作精神檢查。

該男童與三名同伴逃走，在蘭利街門入一雜貨店行劫被捕。

該男童在提訊於未成年法庭時，法官特將案押後三十日，並命將被告送往何景醫院作詳細檢查。

該男童患有癲癇病，隨時會傷他人生命，他除需要精神治療外，並需用藥物醫治，醫生指出，在車時省內，此種病症沒法獲得治療的地方。

翁婿與友釣魚溺斃 在美撈回第三具屍

(雲訊)乘摩托艇出海釣魚，因撞船遭溺斃的三名男子屍體，已在美国華盛頓州奧克斯島岸發現。

警方指出屍體為里察臣，五十三歲，北票人，於四日前乘摩托艇失事遇難。

與他同遊的難者為廿八歲威林士，及五十五歲沙文氏，他們兩人屍體於本週初發現。

上述三人於上週六乘汽船出海釣魚，及至晚間仍未回至宿營地，因此引起狗難者妻子懷疑，向警方報告，立刻展開搜索，才發現此宗意外事件。

本市兩大酒店工人 醞釀罷工下週投票

(雲訊)本市佐治酒店及海濱酒店五百名員工，將於下週一舉行投票，以決定是否採取罷工行動，支持他們增加工資的要求。

酒店與餐室工人工會，已拒絕資方所提之增薪三年合約，資方的提議在第一年內，每名工人每月增薪一角，第二年一角五分，第三年五角。

工會方面目前正與資方訂定兩年合約，在此合約下，每名工人將分別在兩年內，每年每月增薪五角。

目前在兩酒店工作的工人，每小時最低工資者為一元六角。

十二兒童乘車露宿 慘遭車禍二死十傷

(本省百里屋訊)昨有十二名兒童，乘下車外出露宿時，不幸因卡車失事，造成二死十傷慘劇。

目擊者指出，一輛運貨汽車，在加蘭賓公路行駛時，因撞另一迎面而來的汽車，然後再撞向該露宿的卡車。

該露宿卡車被推至全毀，來往駕車者皆受傷，受傷兒童，全部傷者皆立刻送往醫院，情況未明。

該露宿卡車車主，心緒難過，心緒難過得無法形容，意外事件的過程，他被車撞者，幸沒受傷。

二埠市職工繼續罷工

(雲訊)二埠市府職工罷工案，因談判破裂，故決定繼續罷工對抗市府。

對此罷工職工，談判委員會，反對政府方面提出的兩年合同提議，其合約內容，乃由本年一月起，增薪百分之八，再於一九六九年一月起，增薪百分之五點二五。

目前職工薪金每小時為二元六角一分，如上述合約達成時，在本年內，人工資每小時為二元八角二分，明年一月起為二元九角五分。

據此市府罷工之職工一百八十大名投票表決時，以一百二十三票對五十票反對贊成提議。

本省正值炎暑天氣 木業工廠多告停業

(雲訊)由於近、氣溫炎熱，使八月的天氣成為本省炎暑的氣象，日前在本省南部內陸的氣溫，普遍曾高達九十度，另在其他地方則高達八十度。

在本省內，只有海島氣溫低於八十度，該地最高氣溫為七十八度。

烈燭可氣溫曾高達九十八度，片的九十二度，合時八十五度，乃屬八十六度，亞爾士佛八十五度。

氣象台的報告指出，近日氣溫仍不變，大部份木業工廠的伐木工業，皆由於氣溫過高而停業，有工廠則宣佈停業。

談再日週工罷郵 意同方雙經稱電官法

(奧太瓦加拿大社電)關於全國郵政罷工雙方談判破裂之後，將於週日及再會商。

中央政府調停人立法法官，由滿地可發電至奧太瓦，雙方首席談判員，已同意於週日下午三時(雲訊)在奧太瓦會商談判點再舉行談判。

立法法官於週三談判宣告破裂時，已返回滿地可辦公，他當時曾表示希望雙方代表能再度會商，經立法法官安排後，中央政府財政局代表萊夫，與郵務人員代表馬菲奧，皆同意週日再度會商。

此項再度談判宣佈，乃因陶杜首相曾週二舉行內閣會議後發表，該內閣會議比原定時間早開一天，消息預測陶杜首相可能召開開會，使用政府力量，迫使罷工人員復工，此項罷工至今已達十七天。

但無論如何，如談判有微進步顯著，國會亦不願伸手干涉此罷工事件。

上週期間，國會代表方面，百分之九十又對國會干涉此罷工事件，但至本週為止，已降至百分之七十。

陶杜首相，於本週末返回古傑作私人訪問，將在滿地可會見他母親，然後至古聖市訪友，於週日返回奧太瓦。

本市兩大酒店工人 醞釀罷工下週投票

(雲訊)本市佐治酒店及海濱酒店五百名員工，將於下週一舉行投票，以決定是否採取罷工行動，支持他們增加工資的要求。

酒店與餐室工人工會，已拒絕資方所提之增薪三年合約，資方的提議在第一年內，每名工人每月增薪一角，第二年一角五分，第三年五角。

工會方面目前正與資方訂定兩年合約，在此合約下，每名工人將分別在兩年內，每年每月增薪五角。

目前在兩酒店工作的工人，每小時最低工資者為一元六角。

翁婿與友釣魚溺斃 在美撈回第三具屍

(雲訊)乘摩托艇出海釣魚，因撞船遭溺斃的三名男子屍體，已在美国華盛頓州奧克斯島岸發現。

警方指出屍體為里察臣，五十三歲，北票人，於四日前乘摩托艇失事遇難。

與他同遊的難者為廿八歲威林士，及五十五歲沙文氏，他們兩人屍體於本週初發現。

上述三人於上週六乘汽船出海釣魚，及至晚間仍未回至宿營地，因此引起狗難者妻子懷疑，向警方報告，立刻展開搜索，才發現此宗意外事件。

患癲癇病童犯行劫 被警捕回送院檢治

(雲訊)一名患有精神疾病，逃離南湖改造學校的十四歲男童，已被當局人員捕回，並立刻送往何景醫院作精神檢查。

該男童與三名同伴逃走，在蘭利街門入一雜貨店行劫被捕。

該男童在提訊於未成年法庭時，法官特將案押後三十日，並命將被告送往何景醫院作詳細檢查。

該男童患有癲癇病，隨時會傷他人生命，他除需要精神治療外，並需用藥物醫治，醫生指出，在車時省內，此種病症沒法獲得治療的地方。

本市兩大酒店工人 醞釀罷工下週投票

(雲訊)本市佐治酒店及海濱酒店五百名員工，將於下週一舉行投票，以決定是否採取罷工行動，支持他們增加工資的要求。

酒店與餐室工人工會，已拒絕資方所提之增薪三年合約，資方的提議在第一年內，每名工人每月增薪一角，第二年一角五分，第三年五角。

工會方面目前正與資方訂定兩年合約，在此合約下，每名工人將分別在兩年內，每年每月增薪五角。

目前在兩酒店工作的工人，每小時最低工資者為一元六角。

十二兒童乘車露宿 慘遭車禍二死十傷

(本省百里屋訊)昨有十二名兒童，乘下車外出露宿時，不幸因卡車失事，造成二死十傷慘劇。

目擊者指出，一輛運貨汽車，在加蘭賓公路行駛時，因撞另一迎面而來的汽車，然後再撞向該露宿的卡車。

該露宿卡車被推至全毀，來往駕車者皆受傷，受傷兒童，全部傷者皆立刻送往醫院，情況未明。

該露宿卡車車主，心緒難過，心緒難過得無法形容，意外事件的過程，他被車撞者，幸沒受傷。

二埠市職工繼續罷工

(雲訊)二埠市府職工罷工案，因談判破裂，故決定繼續罷工對抗市府。

對此罷工職工，談判委員會，反對政府方面提出的兩年合同提議，其合約內容，乃由本年一月起，增薪百分之八，再於一九六九年一月起，增薪百分之五點二五。

目前職工薪金每小時為二元六角一分，如上述合約達成時，在本年內，人工資每小時為二元八角二分，明年一月起為二元九角五分。

據此市府罷工之職工一百八十大名投票表決時，以一百二十三票對五十票反對贊成提議。